

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 24 ноября 2016 ЧЕТВЕРГ № 266 (7134)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Приземлили звезды
Екатеринбургские отельеры опасаются резкого повышения налога на землю
Страница 22

Тысяча параметров Арктики
Ямал и Тюмень включились в масштабный международный проект
Страница 23



Облегчить шопинг
Для привлечения покупателей торговые центры делают ставку на развитие зоны досуга
Страница 24



ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО Курганской области утвердило соглашение о сотрудничестве с Оренбургской областью. Документ предусматривает расширение торгово-экономических связей, взаимодействие в сфере социализации, природопользования и охраны окружающей среды, а также обмен опытом по организации региональной системы капремонта.

СОГЛАШЕНИЕ о сотрудничестве в сфере туризма подписано между центром развития туризма Челябинской области и туристским информационным центром Optistik Tourism Center Южно-Казахстанской области. Цель — развитие внутреннего и въездного туризма двух территорий.

ЦИФРЫ

БОЛЕЕ трех тысяч тонн оленины заготовят в зимнем сезоне 2016–2017 годов в ЯНАО. На 20 процентов план уже выполнен. На увеличение объема заготовки в 2017 году дополнительно направят 124 миллиона бюджетных рублей.

198 МИКРОЗАЙМОВ на общую сумму более 250 миллионов рублей выдано с начала года предпринимателям Свердловской области. Максимальная сумма микрозайма — три миллиона рублей под 10 процентов годовых на срок до трех лет. Эта форма поддержки доступна и начинающим, и действующим предпринимателям.

НА 7 ПРОЦЕНТОВ без учета федеральных трансфертов планируется увеличение доходов бюджета Челябинской области в 2017 году за счет собственных налоговых и неналоговых поступлений.

В 282 МИЛЛИОНА рублей оценен Счетной палатой Тюменской области ущерб, нанесенный казне региона в третьем квартале в результате неправомерных либо неграмотных действий руководителей бюджетных организаций, служащих муниципальных органов.

94 ПРОЦЕНТА пользователей госуслуг в Свердловской области удовлетворены их качеством.

НА 77 ПРОЦЕНТОВ вырос в Тюменской области по сравнению с прошлым годом объем инвестиций в основной капитал, достигнув на 1 октября 284 миллиардов рублей. В инвестпортфеле около 300 проектов совокупной стоимостью 1,5 триллиона рублей.

ПОЧТИ 28 миллиардов рублей составляет на 1 ноября 2016 года госдолг Челябинской области, из них бюджетные кредиты — около 9 миллиардов.

144 КВАДРАТНЫХ метра способна купить в ипотеку средне-статистическая ямальская семья с одним ребенком. В РФ это самая большая жилищная площадь, доступная для приобретения на данных условиях. Для сравнения: в ХМАО этот показатель равен 106 метрам.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Руслан Гаттаров, заместитель губернатора Челябинской области

ОБЩЕЕ ДЕЛО

Новые фонды поддержки бизнеса создаются в регионе для того, чтобы привлечь под новую структуру федеральные деньги, которые в дальнейшем можно передать в виде льготных займов или других форм поддержки бизнесу. Обычно софинансирование осуществляется в пропорции 80 рублей федеральных и 20 — региональных. В кризисный 2014 год было 95 на 5. В ходе конференции важно определить ключевые направления для софинансирования. В частности, мы надеемся, что проект МФО на Южном Урале получит поддержку и нам удастся привлечь федеральные средства.

Тенденция Медики ищут финансовые механизмы страхования профессиональной ответственности

Вакцина от ошибки



Светлана Добрынина, Свердловская область

Акцент

Число поданных пациентами или их родственниками судебных исков о возмещении с медицинских организаций компенсации за врачебные ошибки растет с каждым годом. На Среднем Урале только за прошлый год оно перевалило за сотню, тогда как еще три года назад суды рассматривали не более 20 подобных дел. Такая же картина в Тюменской и Челябинской областях. Растут и суммы, которые требуют истцы: как правило, пациенты оценивают свой ущерб в 500 тысяч — три миллиона рублей. Впрочем, предела нет: так, в Санкт-Петербурге в нынешнем году суд обязал больницу выплатить пострадавшей 15 миллионов, в Тюменской области — 3,5 миллиона. Руководители медицинских учреждений отмечают: тенденция разорительная для системы здравоохранения — ищут способы сгладить финансовые удары, застраховаться от претензий пациентов — в прямом смысле.

По действующему законодательству пациент может предъявить финансовые претензии только юридическому лицу, то есть клинике. Врач за признанные судом ошибки материальной ответственности не несет

— Необходимо своеобразное «ОСАГО» для медицинских учреждений, которое позволит решать многие конфликтные вопросы до судебных разбирательств, — говорит руководитель некоммерческого партнерства «Медицинская палата Свердловской области», главный врач областной клинической больницы № 1 Феликс Бадаев. — С одной стороны, будут нивелироваться стрессовые ситуации с пациентами, с другой — у руководителей клиник появится дополнительный стимул серьезно контролировать работу персонала. Чем меньше претензий — тем ниже страховые взносы.

В пересчете на здоровье

Минувшим летом жительница Качканара отсудила у районной больницы 2,5 миллиона рублей. Сумма фантастическая для небольшого городка. Правда, добивалась женщина компенсации за позавчерашнюю инвалидность, которую получил ее ребенок в результате действий врачей во время родов, несколько лет. Назначенная судом сумма шокировала не только медиков, но и некоторых горожан, которые в соцсетях заявляли, что мама, конечно, несчастная, однако разорила больницу, и теперь урчедили нехватку денег на приобретение ме-

дикamentов и зарплату. Руководство клиники также настаивало на невозможности одновременной выплаты, просило рассрочку, но получило отказ. И сейчас судебные приставы следят за тем, чтобы деньги со счета медучреждения как можно быстрее перечислились пострадавшей семье. — Это на первый взгляд сумма кажется огромной, но если подумать, что средства пойдут ребенку, которого сделали инвалидом на всю его жизнь, то все встает на свои места. Посчитайте, сколько стоят лекарства, курсы реабилитации, услуги сиделки... Да этих миллионов и до совершенноле-

На Среднем Урале только в 2015 году было подано более сотни исков о возмещении компенсации за неверные действия медиков.

тия не хватит, — представили свои экономические выкладки юристы общественной организации защиты потребителей медицинских услуг.

Впрочем, в медицинской среде бытует мнение, что у ситуации есть обратная сторона: рост исков связан отнюдь не с учащением врачебных ошибок. Просто появились и множатся юридические конторы, которые строят на этом бизнесе. Сотрудник ОКБ № 1 рассказали корреспонденту «РГ», что подобные «правозащитники», не стесняясь, поджидают убитых горем родственников рядом с моргами и зданиями судеб-экспертизы и предлагают помочь «засудить» этих некомпетентных медиков». Поскольку в большинстве подобных случаев суды выносят решения в пользу пациента, а юристы работают за 50 процентов от суммы иска, занять нишу на этом рынке для них весьма перспективно.

→ 24

КОРОТКО

Челябинским айтишникам снизят налоги

Власти Челябинской области намерены установить пониженные ставки (до 10 процентов) при применении упрощенной системы налогообложения для IT-предприятий и индивидуальных предпринимателей. По мнению чиновников, это положительно отразится на увеличении доли инновационных предприятий, ускорении процесса импортозамещения иностранных программных продуктов отечественными разработками. Сегодня законопроект рассмотрит Законодательное собрание Челябинской области. Кроме того, депутаты обсудят поправки, касающиеся предоставления дополнительных налоговых льгот инвесторам.

Тюмень вырчит больных ВИЧ

Свыше половины объема лекарств, необходимых России для лечения больных ВИЧ, будут выпускать в Тюмени на базе местного специализированного предприятия. Организует производство патентованных препаратов, идентичных по качеству зарубежным, крупный фармацевтический холдинг.

Для фанатов приготовят туристические маршруты

Центр развития туризма Свердловской области объявил конкурс на лучший турмаршрут для гостей чемпионата мира по футболу 2018 года. Проекты оценят по таким критериям, как уникальность и оригинальность идеи, познавательность маршрута, формирование привлекательного образа Екатеринбурга и Свердловской области, удобство посещения достопримечательностей, возможность участия в туре различных групп туристов (по возрасту и материальному положению) и ряду других позиций. Заявки на конкурс принимаются по 28 ноября.

Стройплощадки проверяют после трагедии

В Тюменской области после гибели семи граждан Таджикистана в сгоревшем морозной ночью бытовом вагоне-контейнере на стройплощадке комплекса по выращиванию и переработке индейки в Юргинском районе сотрудники МЧС и прокуратуры осматривают другие крупные строящиеся объекты на предмет безопасности проживания рабочих. Роструд проверяет соблюдение законодательства в компании, где случилась трагедия. Обвинение предъявлено начальнику участка компании-подрядчика, ответственному за пожарную безопасность на объекте. Он подозревается в том, что допустил использование в вагончике неисправных электроприборов. Всего в нем находилось 10 таджиков. Трое из них госпитализированы.

Взялся за бросовый пластик

В Тюменской области предприниматель из поселка Голышманов открывает в своем и близлежащих районах пункты по закупке использованных пластиковых емкостей. Со складов их отправят на линию переработки ПЭТ-бутылок. 15 из 18 миллионов рублей, требуемых на постройку цеха, приобретение и монтаж оборудования, предоставило в виде льготного займа Инвестиционное агентство Тюменской области.

Уральцы поспешили запатентовать «Руссиано»

Ироничное предложение делегата Армении — «импортозаместить» кофе американо на руссиано — подхватили уральцы. Один из баров уже ввел его в меню, в другом обещают скидку на напиток с отечественным названием. Более того, одна из медиакомпаний Екатеринбург в содружестве с юридической фирмой, которая специализируется на авторском и патентном праве, уже подала в Федеральную службу по интеллектуальной собственности заявку на регистрацию товарного знака «Руссиано» (кириллицей, латинское название знака остается вакантным). По словам управляющего партнера фирмы Евгения Дедкова, проверка знака на патентную чистоту продлится около полутора лет, в случае благоприятного решения Роспатента екатеринбуржцы станут единственными законными владельцами «Руссиано».

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте ural.rg.ru

К саммиту ШОС-2020 в Челябинске появятся новые трамваи

https://rg.ru/2016/11/21/ur-ufro/cheliabinsk-novye-tramvai.html

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осменко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 75-20-79, 75-20-86. E-mail: man72@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 721-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

Арина Мироненкова, «Российская газета»



Продолжение темы

